

看看代表委员在区两会提了啥建议

近日,历下区两会落下帷幕,除了政府工作报告,两会中最吸引人的就是人大代表和政协委员的建议和提案了。多年来,历下区两会的关注点一直以民生工程建设为主,人大代表和政协委员的建议和提案也多是关注民生。本期,记者采访了咱们解放路街道办事处的部分人大代表和政协委员,看看他们今年在历下区两会上提交了哪些建议和提案。

本报记者 王倩

人大代表艾抗: 政府和企业合作,留住最好的人才

作为山东电力工程咨询院有限公司总经理,艾抗最关心的是政府能否为辖区企业提供更好的政策和环境,帮助企业留住最好的人才,促进企业发展。

“首先税收方面,我们当然希望政府能给我们提供最优惠的政策。”艾抗说,除了这些硬环境之外,很多软环境对于企业的发展也有着非常重要的影响。

艾抗告诉记者,山东电力工程咨询院现有员工近两千人,其中七八成都是40岁以下的中青年职工。“很实现的一个问题就是,如果我想把这些优秀的人才留下,那么单位附近的幼儿园、小学和中学是否能提供良好的就业条件。”

艾抗还直言,目前济南尤其是历下区拥堵的交通状况也大大提升了企

业的经营成本。“很多优秀的员工有非常好的就业机会,他们很可能会因为交通不便考虑跳槽,尽管我们已经为他们提供了最优秀的政策,但是对于交通、医疗、教育等方面我们确实无能为力,这只能依靠政府的努力。”

“我认为,目前济南应该发展一些大体量的公共交通,改善目前的交通环境。”艾抗说。



人大代表陈叶翠: 失智失能老人需要更多关注

作为甸柳一居的居委会主任,人大代表陈叶翠最关心的还是跟居民相关的民生问题。

“甸柳一居是一个老社区,目前60岁以上老人数量达到1700多人,社区养老是一个大问题。”陈叶翠说,其实甸柳一居只是一个缩影,目前全市全省乃至全国都面临着养老问题,而失智失能老人更是其中的难点。

陈叶翠告诉记者,现在很多失智失

能老人都赶上了最早一批计划生育政策,只有一个孩子,“老人没有自理能力,孩子需要上班,谁来照顾老人就成了问题。”陈叶翠给记者举了一个例子,社区一位老人的退休金只有两千多元,孩子的工资也只有三千多元,而现在找一个全职保姆就要三四千元,对这种家庭来说生活压力非常大。

“这些老人的年龄、收入等各方面都不符合一些救助条件,但是确实存在生

活上的困难,我希望政府能在这些老人身上加大救助力度。”陈叶翠说,目前甸柳一居开办的社区食堂初衷就是为了解决这些行动不便的老人的吃饭问题。

“还有行动能力的老人可以来食堂吃饭,如果没有行动能力了,我们也有社工可以把饭送到老人家里。”陈叶翠表示,目前食堂开了半年多,很受老人欢迎。



人大代表石军: 希望历下建成“公交都市示范区”

济南市公共交通总公司副总经理石军今年是首次作为历下区人大代表参加历下区两会,他表示历下区从国民生产总值、财税收入等方面在全市乃至全省都是领头羊,作为历下人他非常自豪。

谈到目前济南交通拥堵状况,石军表示在治堵方面济南公交责无旁贷。“目前我们也在开辟一些

新的线路更新跟多的车辆,争取让更多市民能够方便乘坐公交。”石军也谈到,希望政府部门加大对背街小巷的清理整治工作,让公交车通行更加便捷。

“我建议历下区大力发展公共交通,建成‘公交都市’示范区。”石军告诉记者,目前济南市已经是全国的“公交都市”示范市,而历下区



人大王东伟: 加强居民精神文明建设

国家电力投资集团公司山东分公司总经理王东伟是土生土长的历下人,用他自己的话说是“生长在历下,工作在历下。”针对现在历下提出的打造“首善之区”,王东伟表示:“作为个人和企业,我本人和企业都责无旁贷。”

王东伟表示,目前历下区的GDP和人均收入在济南都处于领头

位置,他也觉得非常光荣,作为企业人,他的责任是做好企业为历下多做贡献。

“在大力发展经济的同时,我认为历下区还应该抓紧精神文明建设,提升辖区居民的精神文化素质。”王东伟认为,近几年来济南一直在创卫生城市、创文明城市,这些都是跟市民素质息息相关

的。

王东伟建议,加强精神文明建设从娃娃抓起,用孩子带动大人。“据我所知,现在学校也特别重视孩子的综合素质培养,如果从小给孩子培养了良好的意识,一方面社会的未来有了保障,另一方面孩子回到家里带动大人,也有很好的效果。”王东伟说。



政协委员扈宁: 解决停车难题降低社会成本

山东省城乡规划设计研究院副院长扈宁在会上关注的主要问题是停车难的问题。

“现在的情况是,不管是去工作、逛街还是回家,停车都成了大难题。”扈宁说,现在停车不管是在新小区还是旧小区都是一样困难。“当然这一方面是因为车辆增加速度太快,另一方面也确实存在规划不当的情况。”

扈宁认为,目前很多新建小区的车位配比太低,很多小区1:1的比例都难以达到。“很多高档小区的家庭经济水平较高,家里面购买两辆车是非常常见的,这时候停车位紧张的情况就非常明显了。其实这都是在小区整体规划的时候就应该预想到的问题。”

针对停车难题,扈宁提出几个建议:

“一是合理规划,二是大力发展公共交通,

三是大力普及公共自行车,四是充分利用公共空间,五是打通毛细血管微循环。”扈宁具体解释说,比如现在修建公共停车场,应该尽量选择立体车位,增大容量,而办公场所也应该实施错时开放政策。“举个例子,甸柳辖区很多大型企业都有很多停车位,完全可以在下班后借给辖区居民使用,具体操作就要靠政府部门协商了。”



政协委员孟禹辰: 用更好的软环境匹配高质量硬条件

作为山东金鲁班集团鼎峰中心总经理,孟禹辰所负责的鼎峰中心项目就位于甸柳辖区。高达30层面积共计8万平米的鼎峰中心年底即将封底,孟禹辰说在此期间甸柳新村街道办事处给予了很多支持和帮助,非常感谢。

“目前历下区的硬环境在全市甚

至全省都是首屈一指的,尤其是现在CBD的监视,更是承载了济南区域性经济中心和金融中心两大定位,也成为了山东作为东部沿海经济大省形象的标志性区域。”孟禹辰说,如果高标准的硬件已经基本建成,下一步软环境的建设就显得更加重要。

“完善的公共服务配套设施建设

势在必行。”孟禹辰认为,围绕教育、医疗、生活等服务领域,在商务商业项目建设的同时,引进不同学龄层次国际知名高端学校和国际知名高端医疗及养老机构,通过全方位的建设和发展,确保高端实用性人才进得来、住得下、留得住,工作和生活得安心和舒心。



政协委员王作峰: 希望政府为企业提供更好的政策

山东电力工程咨询院有限公司副总经理王作峰今年是首次成为历下区政协委员,作为新委员王作峰的关注点主要集中在政府和企业互相扶持,共同发展。

“作为央企,我们既然在历下甸柳,那我们的发展肯定离不开历下区政府、甸柳新村街道办事处以及社区和居民的支持,我们非常感谢。”王作峰说,甸

给企业提供了很好的环境和服务,他很荣幸能在甸柳工作。

王作峰作为企业人,他更关注的是政府能否为企业提供优惠的政策,提供更灵活、更有竞争力的政策。“举个例子,目前政府对高新企业优惠政策较多,但是对于高企业的认定则比较刻板,我觉得这方面可以更灵活,让更多有创新

精神的企业都能享受这个优惠。”

“我的建议是,通过政府政策的创新,推动企业的创新。”王作峰举例说,如果政府的政策具有足够的吸引力,那么势必会吸引更多的有吸引力企业,而这样就会带来更多的人才、更便捷的物料、更通畅的产业上下游,这些都会很大程度上促进企业的创新发展。



政协委员徐燕: 希望历下的人文建设有所加强

徐燕是山东省国际人才交流协会秘书长,空闲时间喜欢旅游的她今年的提案是希望历下区加大对人文建设的关注。

“历下区是济南市的老城区,有着浓厚的文化底蕴和丰富的老建筑群,我觉得不管城市如何发展,都不应该放弃这些东西。”徐燕说,她在出国旅游的时候特别喜欢去参观各种小博物馆,有些博物馆甚至小到只有一个房

间,展示的也仅仅是某个家庭的历史,但她觉得非常有意义。

“随着城市的发展,很多东西都在改变甚至消失,我觉得政府部门应该加强对历史、对文化、对建筑的保护和宣传,让更多的人尤其是年轻人知道老济南的历史。”徐燕说。

“很多道路上没有自行车道,骑车

的人大多在机动车道上骑行,非常危险。而有自行车道的道路上也经常存在违规停车占用车道的问题。”徐燕认为,政府如果想大力推行绿色出行,那就应该在这方面有所改善。